Диалог с властью
Виктор ЯРОВОЙ: «Важно закончить начатое»
С 2016 года занимает пост главы администрации Долинненского сельского поселения Виктор Яровой, за что он признателен своим односельчанам за оказанное доверие. О том, что удалось, какие проблемы волнуют сегодня руководителя, какие задачи ставятся, о планах на будущее, обо всем этом мы побеседовали с Виктором Николаевичем.
- Расскажите о своем поселении, сколько сел входить в его состав? Какова численность населения? 
- В состав Долинненского сельского поселения численностью 3106 человек входит три населенных пункта: с. Фурмановка с населением 974 человека; с. Долинное с населением 1615 человек, является административным центром; с. Новенькое с населением 517 человек.
- Газифицированы ли ваши села? Какая инфраструктура развита?
- Села газифицированы, имеется центральное водоснабжение. В административном центре есть школа, детский сад, администрация сельского поселения, врачебная амбулатория, православный храм, мусульманская мечеть, почтовое отделение, аптечный киоск, конечно же, магазины.
- Какие изменения произошли в поселении за последние пять лет?
- С 2014 года администрация поселения пошагово переходила на российскую законодательную базу, обретая права на объекты муниципальной собственности. Большая часть законотворческой деятельности администрации и представительного органа – сельского совета, пришлось на 2014-2015 годы. Поселение обрело устав, сформированы рабочие комиссии при  сельском совете. 
С момента моего вступления в должность, специалистами вверенной мне администрации поселения проделана огромная работа. В социальном направлении мы сделали немало – выделены земельные участки под индивидуальное жилое строение очередникам, имеющим статусы многодетных и малоимущих семей, а также ветеранам Великой Отечественной войны. Не могу не отметить ситуацию с аварийным домом №11 по ул. Ленина с. Долинного. Все жильцы данного многоквартирного дома решением совета включены в очередь на получение жилья. Так же решением совета выделен земельный участок под строительство многоквартирного дома взамен аварийного. В этом году данный земельный участок выставлен на торги для строительства среднеэтажного многоквартирного дома. Приобретены фонари уличного освещения порядка 120 штук; приобретены и установлены детские площадки, спортивное оборудование. 
- Какая работа проделана в сфере ЖКХ?
- Не секрет что в любом поселении имеются порывы водопроводных сетей из-за их изношенности. В 2016 году оплачены и получены восемь проектно-сметных документаций на капитальный ремонт водопроводов поселения. В этом году реализовано две из них  по капитальному ремонту водопроводных сетей по ул.Авдет с. Новенькое и ул. Вишневая с.Долинное. Финансирование осуществлялось за счет бюджета Республики Крым. Хозяйственным способом, т.е. силами ресурсоснабжающего предприятия МУП КП «Яшлау», за три года отремонтировано и заменено водопроводных сетей  общей протяженностью порядка трех километров. Речь идет о сетях по ул. Первомайская, ул.8Марта, ул.Буденного, ул.Юбилейная в с.Фурмановка. Приобретена и установлена аппаратура для плавного запуска насосов и поддержания давления в водопроводах с.Долинного, с.Фурмановка, с.Новенькое. Модернизация проведена с целью снижения себестоимости воды и для продления службы насосного оборудования. Оборудованы места размещения контейнеров под ТКО.
- Какие меры вы предпринимаете, чтобы пополнить бюджет?
- В целях пополнения бюджета поселения проведена работа по оформлению прав собственности на объекты недвижимости и движимого имущества, которое было реализовано по средствам аукциона. Дополнительно в бюджет поступило порядка пяти с половиной миллионов рублей. Тем самым поселение уходит от дотирования за счет бюджета республики. Работа по наполнению бюджета поселения проводиться и сегодня. Информация о проводимых аукционах в поселении публикуется на страницах вашей газеты «Слава труду». С победителем последнего аукциона заключен договор на аренду земельного участка под строительство жилья экономического класса в виде блокированной застройки. 
- Какие проблемы сегодня существуют в поселении?
- Администрацией Бахчисарайского района и министерством ЖКХ не решен в полной мере вопрос расселения жильцов аварийного дома №11 по ул. Ленина с. Долинного.  Наше поселение остро нуждается в строительстве и предоставлении гражданам льготных категорий муниципального жилья. Не решен вопрос по обеспечению жителей поселения социальными услугами: это отсутствие Дома культуры в селах Фурмановка и Долинное, техническое состояние существующих Домов культуры оставляет желать лучшего. Обеспокоенность вызывает аварийное состояние канализационной сети и отсутствие очистных сооружений на территории поселения, отсутствие градостроительной документации в поселении, нет четкого представления о реальных границах населенных пунктов, и как следствие недополученные средства доходной части бюджета поселения.
- Привлекаете ли вы инвесторов в свое поселение?
- На территории поселения в с.Долинное было создано ООО «СкифИнвестКарго» в октябре 2016 года с целью реализации инвестиционного проекта с иностранным капиталом по строительству холодильно-складского комплекса с площадкой для разгрузки-выгрузки и ожидания автомобильного транспорта.  Три гектара парковой зоны – территория «бывших аттракционов» так же ждет своего инвестора. С момента реализации генерального плана поселения на территории поселения, возможно, появятся новые инвестиционные площадки. 
- Какие отрасли производства сегодня развиваются в Долинненском поселении?
[bookmark: _GoBack]- Поселение со времен СССР является производителем сельхозпродукции. Так, в административных границах и на территории населенных пунктов расположены крупные производства: ООО «Бахчисарайская долина», ООО «АФ Сады Бахчисарая», ООО «ВК Сатера», СКП «Виноградарь». Данные предприятия обеспечивают работоспособное население работой и неплохим заработком. Кроме прочего, руководители предприятий оказывают посильную материальную помощи поселению как в сфере ЖКХ так и при проведении культурных мероприятий. За что отдельно хочу выразить слова благодарности: Кезик Е.В., Факееву М.Г., Птух А.А. и прочим неравнодушным гражданам за поддержку.
- Какие планы вы наметили на ближайшее будущее?
- Важно закончить начатое. Заменить водопровод во всех селах и получать 100% оплату за поданную воду. Без водоотведения развития поселения нет. В этом направлении есть наработки, но они требуют масштабного финансирования. Предпроектные изыскания обойдутся в 400 000.00 рублей, проект системы водоотведения на с.Долинное – порядка 7 000 000.00 рублей, станция очистки сточных вод – порядка 8 000 000.00 рублей. А от этого никуда ни уйти. А потом уже можно говорить о дорогах и об индустрии развлечений. Решение этих проблем, пожалуй, уже ляжет на плечи руководителя администрации вместе с депутатским корпусом второго созыва, выборы, которых уже не за горами.
Беседовала Зара БАХЧИСАРАЙСКАЯ.

